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ЗАСТОСУВАННЯ НАНОТЕХНОЛОГІЙ В МАШИНОБУДУВАННІ 

 

Нанотехнології – це сукупність методів маніпулювання речовиною на атомному 

або молекулярному рівні з метою отримання наперед заданих властивостей (1 нанометр). 

Нанотехнологія практично проникла в усі галузі науки і техніки: фізику, хімію, 

матеріалознавство, біологію, медицину, екологію, сільське господарство та ін. 

Прогнозується, що наука про нанотехнології і наноречовини здатна перебудувати всі 

галузі промислового виробництва, привести до нової науково-технічної революції і 

вплинути на розвиток соціальної структури суспільства.  

Основні аспекти застосування нанотехнологій у машинобудуванні:  

1. Наноматеріали та конструкційні елементи: 

Нанотехнології дозволяють створювати матеріали з унікальними властивостями, 

змінюючи їхню структуру на наномасштабі. Наприклад, посилені нанотрубками 

вуглецю композити мають видатну міцність і легкість, що активно застосовується у 

виробництві літальних апаратів і автомобілів. 

2. Нанообробка та покращення механічних властивостей: 

Застосування нанотехнологій в обробці матеріалів дозволяє досягти більш 

високої точності та підвищити механічну міцність деталей. Наприклад, нанотехнології 

використовуються для створення зносостійких поверхонь деталей двигунів і передач. 

3. Сенсорика та контроль: 

Наносистеми можуть бути важливою частиною систем моніторингу та 

управління. Наносенсори, вбудовані в механізми, надають інформацію про температуру, 

тиск та інші параметри, що підвищує ефективність та надійність роботи машин. 

4. Енергозберігаючі технології: 

Застосування нанотехнологій у галузі машинобудування сприяє створенню 

енергоефективних систем. Наприклад, використання нанокаталізаторів може підвищити 

ефективність процесів спалювання палива в двигунах, знижуючи викиди та покращуючи 

паливну ефективність. 

5. Наномазки та мастильні матеріали: 

Нанотехнології дозволяють розробити більш ефективні мастильні матеріали з 

покращеними властивостями тертя та зносостійкості. Це особливо важливо в механічних 

системах, де потрібна мінімізація енерговтрат та підвищена надійність. 

6. Нанороботи в обслуговуванні та ремонті: 

Розвиток нанотехнологій відкриває перспективи створення нанороботів, здатних 

проводити діагностику, обслуговування та ремонт механічних систем усередині машин. 

Це може покращити процеси обслуговування та знизити тривалість простоїв. 

7. Інтелектуальні поверхні: 

Нанотехнології дозволяють створювати "розумні" поверхні з різними 

властивостями, такими як самоочищення, зміна кольору або електрична провідність. Ці 

властивості можуть бути застосовані в машинобудуванні для покращення естетики, 

захисту від корозії та створення багатофункціональних елементів. 

8. Нанотехнології в електроніці та сенсориці: 

Інтеграція наноелектроніки та наносенсорики у машинобудуванні дозволяє 

створювати більш компактні та ефективні електронні системи управління, контролю та 

моніторингу внутрішніх процесів у машинах. 



СЕКЦІЯ – ТЕХНОЛОГІЇ МАШИНОБУДУВАННЯ 

Матеріали ХІ Міжнародної науково-технічної конференції студентів, аспірантів та молодих вчених  

«МОЛОДЬ: НАУКА ТА ІННОВАЦІЇ», 22-24 листопада 2023 р. 

126 

9. Нанотехнології в галузі 3D-друку: 

Застосування нанотехнологій у 3D-друку відкриває нові можливості для 

створення складних та міцних деталей, а також покращених тепловідвідних систем. Це 

сприяє ефективному прототипуванню та виробництву на замовлення. 

10. Нанотехнології в освіті та навчанні: 

Розвиток нанотехнологій також впливає на системи навчання інженерів та 

спеціалістів у машинобудуванні, створюючи нові можливості для проведення 

лабораторних досліджень та навчання на практиці. 

Вигоди та перспективи: 

Застосування нанотехнологій у машинобудуванні відкриває перед галуззю безліч 

перспектив, включаючи підвищення продуктивності, зниження ваги та збільшення 

довговічності механізмів. Ці технології також можуть сприяти розробці більш 

екологічно чистих та енергоефективних рішень. 

Застосування нанотехнологій у машинобудуванні є переломний момент у 

розвитку галузі. Ці інновації обіцяють удосконалити технічні характеристики машин, 

роблячи їх ефективнішими, надійнішими та стійкішими до впливів навколишнього 

середовища. Впровадження нанотехнологій стає важливим кроком у напрямку 

створення сучасних, високотехнологічних машин та обладнання. 

 

  


